Hello everyone! I’m sending you new materials for this week.
We’re straritng a new chapter “On screen”. You’ll learn about technology and Past Simple Tense.
Subject: On screen.
1. Ex. 1 p.48 Look at the video still and answer the questions in your notebooks. Write full sentences. . (Proszę przesłać mi zdjęcie wykonanego ćwiczenia.)
1. Ex.2 p.48 Listen to the record and do exercise a,b and c.
Match the expressions to the correct translations and write them down to your notebooks.(track 2.30) . (Proszę przesłać mi zdjęcie wykonanego ćwiczenia.)
1. Ex.3 p.48 Write the words to your notebooks and translate them. Then complete the text in your books.(track 2.31) . (Proszę przesłać mi zdjęcie wykonanego ćwiczenia.)
· Ex.4 p.48 First of All you have to know whatcthe PHRASAL VERBS are.
Phrasal verbs, czyli angielskie czasowniki frazowe, to zestawienia czasowników z przysłówkiem lub przyimkiem. Czasownik z dodatkowym słówkiem na końcu zyskuje nowe znaczenie. Przykładowo czasownik "keep" znaczy trzymać, ale już "keep on" oznacza kontynuować. W języku angielskim jest bardzo wiele czasowników frazowych.
Write down the phrasal verbs to your notebooks and translate them. (Pamiętajcie o WORD LIST na końcu każdego rozdziału)
· Ex. 5 a,b p.48 Write 3 short dialogues in your notebooks. . (Proszę przesłać mi zdjęcie wykonanego ćwiczenia.)
Subject: Pst simple affirmative: BE.
· Musicie wiedzieć, że czas Past Simple jest to czas przeszły prosty. Czasowik „be czyli być” w tym czasie ma 2 odmiany, was lub were. 
Czas Past Simple używamy aby opisać czynności, sytuacje i zdarzenia, które wydarzyły się w przeszłości i są zakończone. W zdaniach w czasie Past Simpleprzeszłość jest bardzo często określana z różnym stopniem dokładności przy pomocy odpowiednich wyrażeń
         Odmiana to be w czasie przeszłym
	Liczba pojedyczna
	Liczba mnoga

	I was - Ja byłem/byłam
	We were - My byliśmy

	You were - Ty byłeś/byłaś
	You were - Wy byliście

	He/She/It was - On/Ona/Ono był/była/było
	They were - Oni byli


· Do exercise 1 and 2 in your books. . (Proszę przesłać mi zdjęcie wykonanego ćwiczenia.)
Subject: Past Simple affirmative (zdania twierdzące w czasie Past simple): regular and irregular verbs (czasowniki regularne i nieregularne).
W czasie Past Simple zdania twierdzące tworzy się przez dodanie do podmiotu czasownika w czasie przeszłym (tzw. 2 forma czasownika). Rozróżniamy dwie grupy czasowników – czasowniki regularne oraz czasowniki nieregularne. Dla powyższych grup inaczej tworzy się drugą formę czasownika.
https://szlifujangielski.pl/ucz-sie/gramatyka/czesci-mowy-part-of-speech/czasownik-verb/czasowniki-regularne-i-nieregularne/
· Click on the link and learn about irregular and regular verbs.
· Do exercise 3 a,b,c. ( Do wykonania tych ćwiczeń korzystacie również z nagrania 2.30.) . (Proszę przesłać mi zdjęcie wykonanego ćwiczenia.)
· Do Ebercise 4 and 5(track2.32). You have to fill in the brackets with Past Simple forms of the verbs. (Na stronie 151 macie tabelę czasowników nieregularnych, musicie z niej skorzystać aby poprawnie wykonać zadnia.) . (Proszę przesłać mi zdjęcie wykonanego ćwiczenia.)
· Przesyłam Wam wszystkie nagrania, które są potrzebne do wykonania ćwiczeń oraz krótki filmik na temat czasu Past Simple. Pamiętajcie, że na stronie 134 znajduje się GRAMMAR BOOSTER gdzie znajdziecie wszystkie informacje o Past Simple. 
HOMEWORK
Proszę wykonać zadania 1,2,3,4/135. Również proszę o zdjęcie.
Czekam do 28.04.
Cały czas czekam na zaległe prace z poprzedniego tygodnia!!!! Oraz opisy obrazka!!!! Brak prac to ocena niedostateczna a niektórzy z Was nie oddali mi jeszcze żadnej, mimo moich upomnień!!

All the best,
Iwona Poletyło


