Temat : Nigdy więcej wojny!
W zeszycie przedmiotowym opracuj zwięzłą notatkę na z powyższego tematu, skorzystaj z podręcznika. Możesz zrobić ją, rozwijając wymienione punkty:
1. Początki ruchu pacyfistycznego
2. Pacyfizm w XX wieku
3. Wojna w Wietnamie
4. Wojna bez broni
Pod notatką wykonaj zadania z karty pracy. Po wykonaniu wszystkich zadań proszę przesłać fotografię zadania na e-mail: jolantakielkucka@wp.pl . 
Przed wykonaniem zadania proszę u góry podpisać kartkę (Imię i nazwisko; klasa)
Zdjęcie należy podpisać: Imię i nazwisko; klasa.
Termin przesłania zdjęcia: Do 7  kwietnia 2020r.(wtorek)
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1. Wymień wydarzenia o charakterze międzynarodowym z XIX i XX w., które wpłynęły na ukształtowanie się ruchu pacyfistycznego. Przedstaw idee leżące u jego podstaw.


2. Porównaj sposoby traktowania pacyfistów przez władze: demokracji zachodnich oraz państw bloku wschodniego.
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3. Oceń znaczenie Pokojowej Nagrody Nobla we współczesnym świecie. Wykorzystaj informacje z infografiki zamieszczonej na s. 164 podręcznika oraz fragment przemówienia Lecha Wałęsy, wygłoszonego przez Danutę Wałęsę 11 grudnia 1983 r.

Panie, Panowie
Zwracam się do Was jako laureat Pokojowej Nagrody Nobla za rok 1983, polski robotnik ze Stoczni Gdańskiej, jeden z organizatorów niezależnego ruchu związkowego w Polsce. Najłatwiej byłoby mi powiedzieć, że nie jestem godzien tego wyjątkowego wyróżnienia. Kiedy jednak wspominam chwilę, gdy wieść o nagrodzie rozeszła się po moim kraju, tę chwilę wzruszenia i powszechnej radości ludzi czujących, że w nagrodzie tej moralnie i duchowo uczestniczą, to muszę powiedzieć, że traktuję tę nagrodę jako wyraz uznania, że ruch, któremu oddałem wszystkie swoje siły, dobrze służył ludzkiej wspólnocie. Przyjmuję tę nagrodę z całym szacunkiem dla jej rangi i zarazem z poczuciem, że wyróżnia ona nie mnie osobiście, lecz jest nagrodą dla „Solidarności”, dla ludzi i spraw, o które walczyliśmy i walczymy w duchu pokoju i sprawiedliwości. Niczego też innego nie pragnę, aniżeli tego, by przyznanie tej nagrody służyć mogło pokojowi i sprawiedliwości. Tak w mojej ojczyźnie, jak i w świecie. Pierwsze słowa, jakimi chciałbym zwrócić się do Was, a za Waszym pośrednictwem do wszystkich ludzi, są słowami, które znam od dzieciństwa: Pokój ludziom dobrej woli. Wszędzie i wszystkim. Na Północy i na Południu. Na Wschodzie i na Zachodzie.

Źródło: http://www.nobelprize.org/nobel_prizes/peace/laureates/1983/walesa-lecture-po.html
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