Hello everyone! Topics for this week.
Subject:  A life of crime.
· Ex. 2,3 p. 87 Listen to five sentences and match them with the paraphrased versions in ex.2. Think about the synonymous of the underlined word and phrases.(track 2.41)
· Ex.4,5 p.87 Make notes how the underlined information in the written reprt in ex.4 is expressed differently in the radio report. Do the task in your notebooks. (track 2.42) (Proszę przesłać mi zdjęcie wykonanego ćwiczenia.) 
· 6 p.87 Do the task in your notebook. (track 2.43) (Proszę przesłać mi zdjęcie wykonanego ćwiczenia.)
· Ex. 7p.87 Do the task in your notebook. (track 2.43) (Proszę przesłać mi zdjęcie wykonanego ćwiczenia.)

Subject: Reported speech.
· I have sent you all information about reported speech last week, so this time do exercises 4 and 6 p.88 in your notebooks and send me the photos please.

Subject: Adjective suffixes .
Suffixes czyli przyrostki.”Końcówki”, które dodając do rzeczownika lub czasownika zmieniają jego służą do tworzenia przymiotnika od rzeczownika lub czasownika. 
Check this link!
http://www.anglozof.com/angielski/suffixes-prefixes.htm
· Do exercises 4 and 5 p.89 in your notebooks and send me the photos please.
Send me your e-mails till Friday, 08.05.



(Proszę o regularne wysyłanie mi materiałów na dany tydzień! Proszę o przesyłanie zdjęć wykonanych zadań! Brak opracowanych materiałów równa się z oceną niedostateczną! Każdy dobrze opracowany temat to +, 5 plusów to ocena bardzo dobra. Oprócz tego oceniam również oddzielnie pojedyncze zadania np. e-mail, gramatyka)
That’s all for now 
All the best,
Iwona Poletyło

