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Innowacja przeprowadzona zostanie na następujących zasadach:
Program innowacyjny przeprowadzony zostanie w klasie 3b Szkoły Podstawowej nr 37 z Oddziałami Dwujęzycznymi im. K. Makuszyńskiego w Tychach
W innowacji wezmą udział wszyscy uczniowie tej klasy.
Innowacja pedagogiczna realizowana będzie od 1 września 2021r.              do 31 maja 2022r.
Projekt realizowany będzie w czasie: od 1 października 2021r.                    do 31 maja 2022r.
Miesiąc wrzesień 2021r. będzie miesiącem na przygotowanie do projektu.
Miesiąc maj 2022r. będzie miesiącem dokonywania ewaluacji innowacji pedagogicznej. 
Materiały do prowadzenia zajęć pochodzić będą z zasobów własnych szkoły.
I. Opis zasadności wprowadzenia innowacji
W dobie dzisiejszych czasów, gdzie prym wiodą gry komputerowe                     i smartfony, chcę pokazać uczniom, że urządzenia elektroniczne, Internet mogą nam także posłużyć do celów edukacyjnych, do pogłębiania swojej wiedzy. 
Innowacja będzie się opierać na aktywnym i ciekawym sposobie poznania państw Europy, na zaangażowaniu uczniów w aktywne działania oraz na zachęceniu uczniów do odczytywania informacji z mapy oraz dostępnych nam źródeł wiedzy poprzez atrakcyjne formy pracy z tekstem. 

II. Cele innowacji
Cele ogólne:
· rozwijanie aktywności czytelniczej,

· wyszukiwanie informacji z różnych źródeł,
· pogłębienie postawy szacunku i przywiązania do własnego państwa, kultury oraz tolerancji dla innych państw i ich kultur,
· zdobycie wiedzy na temat krajów znajdujących się w Europie,
· integracja zespołu klasowego,

· współpraca nauczyciela i uczniów z placówkami oświatowymi z terenu całego kraju.
III. Zasady innowacji
Projekt realizowany będzie od 1 października 2021 roku do 31 maja 2022 roku przez jedną godzinę lekcyjną w tygodniu podczas zajęć edukacji wczesnoszkolnej.
Nauczyciel realizujący program opierać się będzie na umiejętnościach i doświadczeniach własnych oraz na sugestiach i pomysłach innych osób biorących udział w projekcie, poprzez wymianę wspólnych doświadczeń na stronie projektu. Realizowane zadania będą zgodne z zaleceniami ujętymi na stronie projektu.  
Zajęcia odbywać się będą na terenie szkoły lub poza nią, po uprzednim poinformowaniu dyrektora szkoły. Podczas zajęć wykorzystane zostaną pomoce dydaktyczne posiadane przez szkołę oraz przez każdego ucznia.

Przed rozpoczęciem projektu nauczyciel prowadzący innowację uzyska od autora projektu zgody dla rodziców na udział dzieci w projekcie oraz na wykorzystanie ich wizerunku. 

Projekt składać się będzie z ośmiu zadań. Od października do maja każdego pierwszego dnia miesiąca na grupie Facebookowej będzie przesyłane zadanie dotyczące dowolnie wybranego przez klasę państwa znajdującego się w Europie. W każdym miesiącu do wykonania będzie 1 zadanie, którego realizację będzie trzeba przedstawić na stronie projektu EUROPA I JA.
Udział w projekcie jest bezpłatny.

IV. Ewaluacja programu
W maju 2022 roku nastąpi podsumowanie projektu.

Narzędzia ewaluacyjne:

- Lapbooki wykonane przez każdego ucznia z umieszczoną w niej kartą samooceny po każdym zadaniu i na zakończenie, 
- rozmowy z uczniami, wymiana doświadczeń, 
- obserwacja pracy i zaangażowania uczniów.
Obserwacja uczniów w trakcie trwania projektu oraz szczegółowa analiza kart samooceny uczniów pozwoli ocenić stopień realizacji zamierzonych celów. Działania te pomogą wyciągnąć wnioski, zaplanować pracę i ewentualnie zmodyfikować metody pracy z klasą. 
