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Szczecin, 1 wrzesień 2022r. 

Szanowni Państwo, 
Dyrektorzy szkół i placówek edukacyjnych

Uprzejmie informujemy, że Akademia Nauk Stosowanych TWP w Szczecinie jest realizatorem badań p.n. „Determinanty zachowań i zakotwiczenie postaw młodego pokolenia Polaków wobec stref ryzyka społeczno-kulturowego w perspektywie komparatystycznej w świetle teorii resilience” – pod wspólną nazwą MŁODZIEŻ 4.0”. 

Projekt MŁODZIEŻ 4.0 to ogólnopolski projekt badawczy, który realizowany jest w latach 
2021 – 2023, na zlecenie Ministerstwa Edukacji i Nauki, a jego celem jest zdiagnozowanie aktualnych tendencji zachowań, a także tendencji w obszarze wyborów aksjonormatywnych oraz społeczno–polityczno-kulturowych młodych Polaków w wieku 13-25 lat. Planowane jest przebadanie 25 tysięcy młodych Polaków ze wszystkich typów szkół podstawowych, ponadpodstawowych, młodzieży studiującej, pracującej, bezrobotnej oraz ich rodziców. 
To największe od dziesięcioleci holistyczne, ogólnopolskie badanie MŁODYCH.

Uprzejmie prosimy o Państwa współpracę i pomoc przy realizacji badań, poprzez umożliwienie ich realizacji na terenie kierowanych przez Państwa instytucji. Zaangażowanie Państwa i życzliwe potraktowanie naszej prośby będzie kluczowym warunkiem powodzenia tego wyjątkowego i ponadczasowego przedsięwzięcia. Przesłaniem projektu jest hasło: POZWÓLCIE STARSZYM ZROZUMIEĆ SIEBIE. Przy Państwa pomocy istnieje duża szansa na to, by Polacy lepiej się zrozumieli, niezależnie od różnic pokoleniowych.

Badania będą realizowane poprzez ankietę internetową (CAWI). Gwarantujemy bezpieczeństwo respondenta, ankiety są anonimowe. Zapewniamy pełną poufność i dyskrecję. Należy zaznaczyć, że sposób zapisywania ankiety w specjalnym oprogramowaniu wyklucza możliwość rejestracji informacji umożliwiającej identyfikację osoby badanej.
1. Narzędzia badawcze:
· ankieta dla grupy wiekowej 13-14 lat
· ankieta dla rodziców
2. Ankieta składa się z około 90 pytań, czas przewidziany na jej wypełnienie to średnio 45 min.
3. Ankiety dostępne są na stronie internetowej projektu https://mlodziez4zero.pl . 
4. Przekazujemy emailem linki do danych narzędzi badawczych.
5. Termin realizacji badań: do 30 października 2022 r.

Doceniając chęć Państwa pomocy i zaistnienia w badaniu przyjęto w projekcie nagrody zachęcające do wypełnienia i odesłania ankiety. Aby wziąć dział w ich losowaniu należy dodatkowo wypełnić załącznik do ankiety, który uruchamia się po wysłaniu ankiety badawczej i podać adres email.  
Przydzielono następujące nagrody:
a) 3 hulajnogi elektryczne o wartości 1500 zł każda – dla młodzieży biorącej udział w badaniach. 
b) 1 pobyt weekendowy w SPA wartości 1500 zł - dla rodziców. 
c) 5 bonów edukacyjnych na wybrane studia podyplomowe i 1 bon na studia MBA w Akademii Nauk Stosowanych TWP w Szczecinie – dla dyrektorów placówek edukacyjnych umożliwiających realizację badań na ich terenie. 
d) 50% rabat na wytypowane studia podyplomowe dla nauczycieli w Akademii Nauk Stosowanych TWP w Szczecinie placówek edukacyjnych umożliwiających realizację badań na ich terenie. 

Serdecznie zapraszamy do współpracy i liczymy, że dzięki Państwa wsparciu POZWOLIMY STARSZYM ZROZUMIEĆ MŁODZIEŻ
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