Temat: Savoir-vivre dla każdego. 
„Czyny mówią więcej niż słowa”. To stare przysłowie współcześnie staje się coraz bardziej aktualne.  Dobre maniery rozwijają poczucie własnej wartości i pewności siebie, a także życzliwość i dobre stosunki międzyludzkie. Dobre maniery, czy inaczej właściwe zachowanie,  kształtuje się już od wczesnego dzieciństwa. Używanie uprzejmych słów, takich jak „proszę”, „dziękuję”, „przepraszam”, pokazuje szacunek i poważanie dla ludzi wokół nas.  Warto pamiętać, że możemy przytrzymać drzwi osobie, która idzie za nami, czy o tym, że należy wyłączyć telefon komórkowy, gdy jesteśmy na przykład w teatrze lub kinie.  Nauka savoir-vivre, czyli podstawowych zasad etykiety, jest niezbędna nastolatkom w zdobywaniu umiejętności potrzebnych w życiu każdego człowieka, a przede wszystkim w tworzeniu lepszych relacji z ludźmi. Nasze zachowanie często decyduje o tym, jak jesteśmy postrzegani przez inne osoby. „Pierwsze wrażenie” często daje podstawę o opinii o sobie. Zdarza się, że doświadczamy zachowań nieuprzejmych. A przecież codzienne dobre nawyki, uprzejmość i dobre zachowanie nie wymagają wielu wyrzeczeń. 
Savoir-vivre (dobre maniery, kindersztuba, bon-ton) to znajomość obyczajów towarzyskich, reguł grzecznościowych i umiejętności radzenia sobie w różnych sytuacjach życiowych. 
Zasady savoir-vivre dotyczą kilku głównych dziedzin życia:
· nakrywania i podawania do stołu,
· wyglądu, prezentacji i właściwego ubioru,
· form towarzyskich,
· komunikacji,
· zachowania się w szczególnych sytuacjach.
Oto niektóre z nich (obejrzyj filmik poniżej):
https://www.youtube.com/watch?v=378zeaz328Y
[bookmark: _GoBack]Odpowiedz na poniższe pytania:
Dlaczego dobre maniery są ważne w życiu codziennym?
Czy dobre maniery są ważne w szkole? Dlaczego?
Wykorzystanie technologii informatycznych w naszym codziennym życiu stworzyło dodatkowy powód do stosowania dobrych manier. Wymień kilka zasad obowiązujących w Internecie (NETYKIETA). 
 
